

2015年5月

28

星期四

农历乙未年四月十一

责任编辑:曹 隼
视觉编辑:黄 栋
第五十二期



PINGLIANG ZHI CHUANG



平凉路街道党工委、办事处与杨浦时报社联办

保持“双创”精气神 文明创建再发力

高德彪出席街道精神文明建设推进暨“双创”工作总结大会

5月12日,2015年平凉路街道精神文明建设推进暨“双创”工作总结大会在社区文化活动中心召开,区委常委、宣传部部长高德彪和区委宣传部副部长、文明办主任郑星霞出席会议。

高德彪肯定了平凉在去年“双创”工作中所取得的成绩,向受到表彰的先进集体和个人表示祝贺。他指出,要发扬“双创”工作那股劲,积极开展创建全国文明城市工作,始终坚持问题导向,对照《全国文明城市测评体系》,按照“细、实、严”的要求逐条对照、逐条落实,把文明创建

的过程切实转化为解决问题的过程;努力在贯穿、结合、融入上下功夫,加强社会主义核心价值观宣传教育,把核心价值观贯穿到群众性精神文明创建活动之中,体现在创建文明城区、文明社区、文明小区、文明行业以及送温暖献爱心、传承优良家风家训等活动之中,大力宣传推广时代楷模,大力发掘身边各类先进,为核心价值观念落细落小落实树立榜样;咬定市文明社区目标不放松,争取创建工作取得更大成绩,希望平凉的干部群众以成功创建上海市文明社区为目标,持续深

化群众性精神文明创建活动,继续结合平凉实际,切实为老百姓办实事、解难事、做好事,积极发动社区志愿者队伍参与系列创建活动。

党工委书记李金刚要求,突出重点、扎实推进,通过创建改善社区环境面貌,要围绕重点区域,增添社区“亮点”;围绕小区治理,打造美丽家园;围绕文明创建,营造浓厚氛围。要通过理念创新,手段创新、工作创新、机制创新,形成平凉的创建特色,提升社区治理水平,扎实做好志愿服务,开创精神文明新局面。

办事处主任叶靖主持会议,党工委副书记陈步胜总结去年“双创”工作,并部署了今年精神文明建设重点工作,办事处副主任夏新民宣读《关于表彰2014年度“双创”工作先进集体、优秀志愿者和优秀志愿者团队的决定》和《关于表彰2013-2014年度精神文明建设先进单位的通报》,会上进行了颁奖仪式,驻区单位和社区志愿者表达了“同创共建文明社区”的决心,全体机关事业单位干部、居民区书记主任、辖区所院队负责人、驻区单位代表、志愿者先进个人等150余人参加会议。 ■段汉明

平凉路街道第九届学习节隆重开幕

5月5日,平凉路街道第九届学习节开幕式暨上海八埭头书画院揭牌仪式隆重举行。

办事处主任叶靖首先致辞,他热情洋溢的讲话表达了街道领导对创建学习型社区的决心,对优秀民族文化进社区工作的关心,对高雅艺术走进社区、提升居民人文素养的信心。办事处副调研员徐莉芬宣读了表彰决定,杨浦区教育局党委书记、区学习办主任顾登妹和区学习办副主任王建平分别向2014年社区学习型团队和个人颁奖。

党工委书记李金刚和著名书画家蒯大江为上海八埭头书画院揭牌。八埭头书画院院长顾本建和区文化馆党支部书记魏少平就上海八埭头书画院落户平凉社区后的运作情况及未来发展作了介绍。街道领导还和书画家一起启动了“中国梦·杨浦情”为主题的市民书画作品征集大赛。

开幕式上,上海广播电视台节目主持人陆澄朗诵了诗歌《为祖国而歌》,社区“靓华时装队”创作表演了《春天的脚步》,社区学校艺术插花班的老师和学员也展示了他们的才艺。 ■李瑾

平凉7、8、9街坊旧改传喜讯

5月8日是平凉7、8、9街坊房屋征收二次征询正式签约的首日,晚上9点12分,天下着大雨,7街坊旧改基地广场上却人声鼎沸,鞭炮齐鸣,庆祝当天即有365户居民签订协议,签约率达89%,超过了85%的法定生效条件。8、9街坊当天也有936户居民签订协议,签约率达84%,6天后签约率也达到86.52%。平凉7、8、9街坊再次创造了杨浦旧区改造中的新记录。

区委、区政府十分重视平凉7、8、9街坊旧改征收工作,召开了全区会议进行部署,区委副书记、区长谢坚刚在会上强调,要坚持把旧区改造作为杨浦最大的民生予以落实,做到心中有民、心中有责、心中有法,攻坚克难、全力以赴,形成合力,在确保安全的前提下,全面完成全年旧改各项目标任务。4月29日,街道党工委召开旧改动员会,副区长王桢专程前来鼓劲,要求把征收作为服务群众、贯彻“三严三实”的具体体现、重要抓手和载体,把旧改任务当作事业去做,站在事关杨浦转型发展的高度去做,完成区委区政府交付的光荣任务。街道党工委要求大力弘扬“四敢精神”,平稳有序地推进平凉7、8、9街坊房屋征收工作,全体机关、事业干部做到四个必须:必须全力以赴抓推进,必须真抓实干见实



图为家住通北路269号的陆阿姨抽到选房序号1号

效,必须通力合作聚合力,必须统筹安排两不误。

为加强平凉7、8、9街坊二次征询签约推进力度,街道14名处级领导身先士卒,全天候接待、全过程参与两个基地推进工作。在预签约期间,街道干部白天、晚上都到基地开

展工作,重点面向186户特殊家庭,与他们交朋友、讲政策、谈想法,解实难,心贴心、面对面地做工作,目前已签约146户,签约率达78.49%。按照区旧改指挥部统一部署,街道旧改分指挥部推进办与第二、第三征收事务所、公信人士及时沟通,密

切配合,形成合力。街道司法所驻基地的“老韦调解室”自征收工作启动以来,调解家庭矛盾纠纷、补偿款安置分割70余场次,制作家庭协议书45份,接待因面积认定、人口认定、遗产分割等法律咨询问题186人次。 ■刘焕虎 陈凯庭/摄

精心组织居民区换届选举工作

5月12日,平凉路街道全体机关干部和各居民区书记、主任集中收看了区召开的居民区换届选举视频会议。会后,党工委召开街道居民区党组织和居委会换届选举工作动员大会。

街道党工委书记李金刚要求从讲政治的高度,切实将换届选举工作作为当前的一项重大政治任务,各居民区书记是本居民区换届选举第一责任人,要在街道党工委的领导下,通盘考虑,总体安排,物色好居民区党组织、居委会和妇联三套班子里人选。要明确责任,形成合力,保持上下沟通,确保选举成功。要加强宣传教育和引导,明确“公推直选”的意义、特点、党组织班子成员的任职条件和结构要求、选举的基本方法等,充分调动党员和群众参与选举工作的积极性和主动性,引导党员在参与选举中发挥模范带头作用。要严明纪律,加强监督检查,居民区书记和居委会主任要讲大局、讲团结,遇到重大事项及时请示报告,严禁拉票,严禁搞不正之风,不允许突击花钱。建立党工委领导、纪检部门具体负责,基层党代表、人大代表等社会各界广泛参与的监督机制,对拉票贿选等违规行为,按照有关规定严肃处理。

办事处主任叶靖主持动员会,要求提高认识、精心组织,严格程序,把握节点、注重细节,圆满做好居民区的换届选举工作。会议公布了街道2015年居民区党组织和居委会换届选举工作指导小组名单,指导小组副组长陶建军和王坚分别对居民区党组织和居委会换届选举工作进行了全面部署。 ■田慧聪

“贯彻一号课题,我们怎么做?”

平凉路街道机关党支部在新的机构设置落实到位的基础上,重新调整了机关4个党小组,并以“贯彻一号课题,我们怎么做?”为主题开展了“头脑风暴”式交流。机关党员结合自身岗位纷纷就贯彻落实市委一号课题、创新社会治理的工作踊跃发言,提出了很多带有建设性的意见和建议,新思路、新举措的火花不时闪现。

有的党员提出,要充分利用区域化党建联盟分会平台,做好向上、向下两个延伸,在支部覆盖面上下功夫。本次居委会换届选举后,要实行“大总支”制,通过在居

民区中增设“兼职委员”,把符合条件的社区成员单位,如物业公司、社区民警中的党员吸收进来,以党建引领推动管理创新,提高社区管理和服务的效能。有的党员认为,要转变原有的理念,引导居委会进行自我管理和自我创新,继续推进“自治家园”的创建,更好地为民服务。有的党员谈到,贯彻一号课题以来,部门改革之后的权责分配需要一个磨合期,要尽快把工作职责分清,避免权责不清、互相推诿的事情发生。有的党员提出,落实一号课题关于经费下沉的要求,今年居委会经费大幅增加,经费的合理

使用关系到居委会作为一个自治组织,怎样更好地为居民服务,因此,要出台更为规范的细则,确保居委会合理安排和使用经费。有的党员表示,事务受理服务中心要进一步提升窗口服务水平,从着装、考勤、值班长管理等方面进一步改进,让群众感受到实实在在的服务和便利,提升居民群众的满意度。有的党员建议,制订两个清单,即党风廉政建设责任制主体责任的清单和党风廉政建设责任制监督责任项目任务的清单,在机关、事业干部,各居委会书记中建设“横向到边、纵向到底”的党风廉

政责任制清单网络,实现可操作、可检查、可考核的廉政监督责任网络。有的党员说,平凉今年旧改任务较重,目前7、8、9街坊已进入预签约阶段,4、5街坊将进入一次征询,机关党员要发挥模范带头作用,深入旧改基地,逐户走访居民、宣传政策方案,促进整体签约进度,以实际行动践行一号课题。

交流凝结了集体智慧,机关党员干事创业的精神得到进一步振奋,工作思路进一步厘清,为进一步贯彻落实市委一号课题,创新社会治理打下了坚实的思想基础。 ■田慧聪